

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2020年9月22日  
庚子年八月初六



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期二  
第12516期 (今日8版)

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问,强调在全社会形成关注农业关心农村关爱农民的浓厚氛围

## 让乡亲们的日子越过越红火

新华社北京9月21日电 在第三个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,当前正是秋粮收获的季节,祖国大地到处是丰收景象。今年丰收来之不易,突如其来的新冠肺炎疫情、长江流域严重洪涝灾害、东北地区夏伏旱、连续台风侵袭给粮食和农业生产带来挑战。全国广大农民和基层干部发扬伟大抗疫精神,防控疫情保春耕,不误农时抓生产,坚持抗灾夺丰收,为保持经济社会大局稳定提供了有力支撑。

习近平强调,各级党委和政府要切实落实好党中央关于“三农”工作的大政方针和工作部署,在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,让乡亲们日子越过越红火。希望全国广大农民紧密团结在党的周围,为乡村全面振兴的美好明天、为中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗!

习近平强调,各级党委和政府要切实落实好党中央关于“三农”工作的大政方针和工作部署,在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,让乡亲们日子越过越红火。希望全国广大农民紧密团结在党的周围,为乡村全面振兴的美好明天、为中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗!

### 建设自然生态公园城市调研行系列报道 ⑥

## 通山:怎样打造生态文旅新城

咸宁日报全媒体记者 邓昌炉 宋文虎 特约记者 孔帆升 徐大发

### 大学习 大调研 大讨论 大统一 大转变 大落实 加快推进咸宁高质量发展

我爱通山好,青山便是城;白云深处宿,一枕玉泉声……

这是宋代诗人蒋之奇对通山县城的诗意描写。

时至今日,在绿色发展的大背景下,特别是在建设“自然生态公园城市”理念的指引下,这座秀美山城又有怎样一番作为?

答案是:立足资源优势,打造生态文旅新城。

#### 生态文旅新城展露芳容

山在城中,城在林中;松茂竹翠,曲径通幽;拾阶而上,一步一景……9月8日,傍晚六点一过,通山凤池山的健身步道上,已是人潮涌动。

凤池山位于通山县城之南,相传因凤鸟栖息此山而得名,是目前通山最大的城市公园。沿着黝黑的沥青公路蜿蜒而上,路两旁尽是茂密的树木翠竹,清风拂过,林海涛声伴着鸟叫蝉鸣,让人心旷神怡。

登上山顶,俯瞰城中通山河,恰似玉带绕城,波光粼粼,两岸杨柳倒挂,绿意盎然,木质步道傍河搭建,亭台楼阁交相辉映,游乐设施巧妙布设。待到

夜间,霓虹灯沿河闪烁,五彩缤纷,游人摩肩接踵,仿佛天上街市落人间。

再往城北,王明璠大夫第古朴大气。猫拱式的山墙,如跃如飞的脊饰、灰黑斑驳的老墙,无不彰显出历史之厚重;迈入“芋园”,高墙、大砖、粗梁、大柱,令人惊叹;幽长回廊,青石板路,窄窄小巷,无不展示出文化之纵深。

在县城东南面,富水湖景区更是如诗如画。这里碧波浩渺,鱼肥橘香;青山四面环绕,岛屿星罗棋布;湖光山色,美不胜收,被誉为“鄂南小漓江”。

还有县城西面的果匠小镇,一年四季果实飘香,游客满园;全国乡村旅游名村石门村,已经成为网红打卡地……

漫步通山县城,就像走进了大公园;一个生态文旅新城的画卷,正徐徐展开。

“我们通山县城就是一天然生态公园,也是名副其实的旅游城市!”在凤池

山半山腰,年过古稀的吴爹爹一脸幸福。自打退休后,他每日闲游于城内“景区”,步伐矫健,神清气爽。

#### 生态文旅新城得天独厚

建设自然生态公园城市,必须尊重自然格局,依托现有山水脉络,合理布局城镇空间。那么,通山为什么提出打造生态文旅新城?

“生态、旅游、文化资源应有尽有,通山建设生态文旅新城有着得天独厚的优势,而且完全契合自然生态公园城市的理念。”县委常委金大德说。

通山位于湖北省东南部,地貌为低山丘陵。境内山清水秀、竹翠洞奇,自然生态资源十分丰富,拥有8个国家级生态文化旅游品牌。据测算,通山森林覆盖率高达67%。

游山玩水,魅力尽显。通山山境内

东有道教名山太平山,南有华中胜景九宫山,西有百洞之山大城山,北有森林公园大幕山,中有“水上乐园”富水湖及“地下长廊”隐水洞,境内已经形成“游山、玩水、探洞、观古民居、谒闯王陵、赏农家乐”的大旅游格局。

吴山楚水,人文福地。通山诞生了全国第一个县级红色革命政权通山县工农政府委员会,现存冷水坪、楚王山等8个县级以上苏维埃政权机关遗址。境内现存170多栋明清古建筑。闯王陵、王明璠府第获评全国重点文物保护单位。

近几年来,通山县充分发挥山区山水、水体的资源优势,依山建园、傍水造景,奋力打造点、线、带、面相结合的自然生态文旅新城。目前,通山创建国家全域旅游示范区和国家园林城市,均已通过初审。

“2019年,通山县共接待游客1845.5万人次,实现旅游综合收入75.1亿元……”县文旅局局长陈世德表示,优越的生态、文化资源,以及成熟的旅游产业,是通山打造生态文旅新城的硬核支撑。

(下转第六版)

### 建行咸宁分行实施消防改造遇难题

## 五部门七天办妥所需手续

本报讯 记者周荣华报道:“他们的服务太给力了!”9月18日,建行咸宁分行驻行纪检组组长杨兵感慨道。为了帮助该行实施消防改造,在7个工作日内,5个职能部门进行了4次专题研讨,3次派人到实地察看,找到了最现实的解决路径。

今年8月,建行湖北省分行计划拿出切块资金,实施办公楼消防改造,前提是改造后须取得消防合格证,申报时间1个月。建行咸宁分行有6幢建于上世纪八九十年代的办公楼,设施陈旧、电线老化,有较大的火灾风险隐患。机遇难得,建行咸宁分行想参与改造,但负责人心有疑虑:按照新规范,按标准设计的办公楼很难取得合格证;工程涉及部门多,有关部门可能怕担责,很可能一推了之。

抱着试一试的态度,该行9月3日递交改造申请报告。“没想到,推进过程却很顺利。貌似解不开的结,被各部门协力解开。

该行先向主管部门报告。市金融局、中国人民银行咸宁市中心支行和咸宁银保监分局非常支持。“我们就是你们的‘店小二’,全力支持。”市金融局局长吴胜利表态干脆利落。三个单位迅速从各自分管领域找依据、想办法,协调路径,指明方向。

“单位主动完善消防设施是好事,请支持并安排各地大队检查指导……”9月3日,收到改造报告后,市应急管理局局长郑耀英当即签批,并协调消防部门落实;第二天主动打电话询问进展,征询还需要什么服务。9月4日,从市局到县市区局,应急管理部门全部办好改造需要的手续。

9月4日,该行经办人前往市行政服务中心对接市住建局。该局驻中心窗口工作人员仔细倾听,和他们一起商讨如何解决历史问题,整整花了一天时间。9月7日,该局副局长汪曙东提出新老区别、重在实效的处理原则,研究出一条切实可行的路子。第二天,该局又派遣消防设计、审核和管理人员,赶赴5个县市区,会同当地住建部门,实地察看隐患,提出可行性方案。

应急部门不甘落后。9月7日,咸宁市消防救援支队派遣消防专业人员进驻建行,帮助审核图纸。

“这样的作风令人信赖,让我们非常感动!省分行决定投入800多万元用于你行办公楼消防改造,满足你们的全部需要。”9月10日上午,建行湖北省分行举行项目审批会,听完建行咸宁分行的汇报后,省分行负责人当场表态。建行咸宁分行成为全省建行系统获得消防改造资金最多的地市行。

9月10日下午,审批会结束当天,市应急局和市住建局的相关人员立即入驻建行咸宁分行,开始实施项目改造。从递交报告到开工,前后仅7天时间。

## 有呼必应 有难必帮

○邓昌炉

建行咸宁分行实施消防改造遇到困难,市直5部门迅速行动,用精准、贴心服务,在最短时间内破解了难题,赢得一片点赞,用实际行动阐释了“店小二”精神。

“店小二”精神的核心要义是“有呼必应、无事不扰”,就是把企业当作“客人”,用热情周到的服务,为企业办实事、解难题,让其更好发展;无事之时,则尽量不要打扰企业,不给企业增加负担,让其安心经营。

综观“建行消防改造”一事,有这样几个亮点:一是相关部门人员主动下沉身子搞服务,体现出有呼必应、有难必帮的“服务

意识”;二是行动非常迅速,体现出“马上就办”的工作作风;三是解决问题效率很高,体现出真抓实干的态度和精准服务的能力。

5个部门争当“店小二”,折射出我市营商环境正在不断优化,必将为推动经济社会发展释放出强大的正能量。

这件事也启迪我们:当好“店小二”,需要每一个部门、每一个人积极参与。正所谓,众人拾柴火焰高,众人划桨好行船。



助农扶贫 咸宁e购 电商平台

1000万 购物红包,等你来领!

咸宁e购是咸宁日报传媒集团旗下的电商平台,集咸宁农产品与商超文旅为一体,旨在通过原产地直供、农产品展销、特色品牌订购等多种渠道,致力于打造权威保障、绿色安全的一站式民生电商平台,助力精准扶贫,共享美好生活。

咸宁e购 (we-mall) 扫一扫或扫二维码参加活动,领取红包

服务热线: 0715-8051789

中国人口普查 知根知底 | 国之大计

第七次全国人口普查 倒计时 40 天

## 嘉鱼县港东村 冬枣喜丰收

9月17日,位于嘉鱼县新街镇港东村的湖北养心菜园生态农业发展有限公司20余亩冬枣园内,一筐筐新鲜采摘的冬枣正运往市场。

近年来,新街镇以打造农业产业振兴和近郊乡村旅游并举的美丽乡村为目标,大力营造融合现代农业产业化、四季果蔬采摘、共享田园美丽乡村的格局,冬枣种植丰富了该镇“四季水果不断”的品种。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
通讯员 卢建 杨远思 摄



## 今年2至7月“中国好人榜”名单揭晓 唐光友和饶邦炎上榜

本报讯 记者张敬报道:9月17日,中央文明办发布2020年2月至7月“中国好人榜”,我市有2人上榜,他们分别是咸宁军分区原副司令员唐光友、赤壁市农委退休干部饶邦炎。

唐光友1949年3月入伍,咸宁军分区原副司令员,1984年被国家民政

部、解放军总政治部授予“人民公仆、老兵楷模”荣誉称号,1985年因病离休。唐老一生奉献,仅离休以后的历年捐款超过110万元。离休后,他被授予“荆楚雷锋传人”“感动荆楚十大杰出老人”“新时代最美咸宁人”称号。2020年2月23日,唐光友因多器官衰竭逝世。去逝前,

他将家中的全部现金11800元捐给抗疫一线。遵其遗愿,不开追悼会,并将遗体捐给红十字会用于医学研究。

饶邦炎,1935年生于赤壁市新店镇望夫山村一个贫穷农民家庭。为了位老红军的嘱托,他用将近10年的时间,筹资81万元,在当地建起了一座

红军烈士碑林,让红军精神代代相传。

据悉,此次共有492人荣登“中国好人榜”,是从广大网友举荐、各地文明办审核推荐的625名候选人中,经过网上展示、网友评议、专家评审产生的,是群众身边助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的先进典型。

### 群众下单 干部销单

## 市直党员干部下沉社区精准服务

本报讯 记者甘青、通讯员陈卓报道:我市机关企事业单位党员干部下沉得怎么样?最近的一组现场可见一斑。市委政研室全体党员干部和社区干部一道,分成4个小组来到金桂社区五洲新天地小区和藏龙府邸小区,将绿化带、马路边、房檐下、下水道里的垃圾捡拾干净,将“牛皮癣”彻底清除,小区面貌焕然一新。

咸安区区委宣传部党员李伟,与同

事一起深入南大街社区5网格,撸起袖子,拿着钳子,跳入沟渠捡拾陈年垃圾。

南昌路社区60多岁党员吴高进干得起劲,他说:“从小事做起,从我做起,人人拿起扫帚,挥起铁锹,扫垃圾,治污水,消除四害,让病菌无处藏身。”

近年来,我市出台《关于进一步健全机关企事业单位党员干部常态化下沉小区(网格)工作机制的若干措施》,推动机关企事业单位党员干部深度参

与社区治理。

我市推行“群众点单、社区(小区)派单、单位(党员)接单”的服务模式。

首先,由社区(小区)广泛征集居民“微梦想”“微心愿”“微诉求”,全面梳理特殊困难群众、社区(小区)治理难题等各方面情况,提出党员教育、政策宣传、环境整治、文体活动、医疗卫生、心理疏导等“需求清单”。其次,由单位党组织根据职能职责和工作优势,党员干部根据